

АВГУСТ  
28  
Среда  
1940 года  
№ 45 (452)  
ЦЕНА 5 КОП.

# Вперед к коммунизму

## ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ

Когда в августе 1914 года разгорелась первая мировая империалистическая война, предатели из II интернационала и социал-демократических партий, а за ними и большинство руководителей социалистических организаций молодежи открыто перешли в лагерь буржуазии своих стран.

Только большевистская партия без колебаний подняла знамя борьбы против империалистической войны. Партия, руководимая Лениным и Сталиным, развернула широкую агитацию в рабочих районах, организовала нелегальные рабочие собрания, призывая и организуя рабочих на борьбу против царизма, против империалистической войны.

Большевики беспощадно разоблачали социал-шовинистов — предателей рабочего класса.

В 1915 году в Берне (Швейцария) по инициативе В. И. Ленина была проведена конференция социалистических организаций молодежи. Конференция приняла решение о проведении ежегодных выступлений молодежи против империалистической войны.

Так, в огне первой империалистической войны родился Международный юношеский день, день ежегодных выступлений трудящейся революционной молодежи против империализма и империалистической войны.

1 сентября 1940 года трудящаяся молодежь всего мира отмечает 26-й Международный юношеский день в условиях новой империалистической войны.

Вторая империалистическая война охватывает все новые и новые страны. Война втянула в свою орбиту уже больше половины населения земного шара, и конец ей пока еще не виден.

Цвет народов — трудящаяся молодежь — вместе со своими отцами и старшими братьями гибнет тысячами на полях сражений за чужое трудящимся дело.

Пользуясь военной ситуацией, спекулируя на лозунге «национальных интересов», империалистические правительства с помощью продажной социал-демократической своры ведут бешеное наступление на жизненные интересы трудящихся масс.

На заводах и фабриках, на железных дорогах, в шахтах удлиняется и без того длинный рабочий день, в том числе для молодежи и подростков; принятые специальные декреты о принудительном труде для молодежи и подростков; увеличиваются сверхурочные работы за мизерную оплату, а то и без всякой оплаты; растут непосильные налоги. Не только юноши и девушки, но и сотни тысяч детей в возрасте 10—11 лет вынуждены в капиталистических странах ра-

ботать по 10—12 и больше часов в сутки за нищенскую оплату.

Несмотря на бешенную шовинистическую пропаганду буржуазной печати и истерические вопли предателей из социал-демократического лагеря, молодежь в капиталистических странах все больше начинает понимать, что буржуазия обманывает ее так же, как обманывала ее отцов в 1914—1918 годах.

Юноши и девушки видят, как кучка империалистических хищников наживает миллионы состояния на войне, в то время как семьи рабочих и крестьян изнывают в нищете и голода. Они видят, как капиталисты запрещают и громят организации, в которых рабочий класс и трудящаяся молодежь боролись за улучшение своей жизни. Трудящаяся молодежь поднимается на борьбу против наступления реакции, на борьбу за прекращение империалистической войны. С каждым днем все большие массы рабочей, крестьянской, учащейся молодежи и даже молодежи, происходящей из мелкобуржуазной среды, освобождаются от сетей лжи, которыми их опутывала империалистическая пропаганда.

\* \* \*

Совсем в других условиях празднуется Международный юношеский день молодежь страны победившего социализма. Новые блестящие победы внешней политики советского правительства, рост международного авторитета СССР делают праздник юношеского дня в Советском Союзе особо радостным, счастливым, солнечным.

За последний год мудрая сталинская политика мира помогла вырвать из тисков капитализма 23 миллиона человек. Молодежь Западной Украины и Белоруссии, Бессарабии и Северной Буковины, Литвы, Латвии и Эстонии впервые в этом году будет праздновать этот праздник свободно и радостно.

Наша партия и правительство проявляют постоянную заботу о советской молодежи. И она отвечает на это честным, самоотверженным трудом, геройскими подвигами на всех участках социалистического строительства, совершающими во славу и могущество любимой матери-родины.

Серьезно укреплять трудовую дисциплину, повышать производительность труда, увеличивать производство всех отраслей промышленности, транспорта, земледелия, укреплять оборонное и хозяйственное могущество СССР — такова главнейшая задача, стоящая перед комсомолом и советской молодежью, которой так много дает наша великая родина.



**На районную доску почета заносятся передовые МТС, совхозы, колхозы, комбайновые агрегаты, полеводческие и тракторные бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая и хлебосдаче.**

**КОЛХОЗЫ ПЕРЕВЫПОЛНИВШИЕ АВГУСТОВСКИЙ ПЛАН ЗЕРНОПОСТАВОК ГОСУДАРСТВУ:**

6. **Колхоз им. Фрунзе**, Вяземского сельсовета, план зернопоставок 50 центнеров, выполнил 60 центнеров.

7. **Колхоз „Победитель“**, Островского сельсовета, план зернопоставок 136 центнеров, выполнил 181 центнер.

8. **Колхоз „Трудовик“**, Новониколаевского сельсовета, план зернопоставок 549 центнеров, выполнил 640 центнеров.

9. **Колхоз „Золотой колос“**, Берикульского сельсовета, план зернопоставок 203 центнера, выполнил 226 центнеров.

10. **Колхоз им. Ульянова**, Симбирского сельсовета, план зернопоставок 766 центнеров, выполнил 770 центнеров.

11. **Колхоз „Труненин“**, Ижморского сельсовета, план зернопоставок 306 центнеров, выполнил 336 центнеров.

**Потапенко Ольга вяжет по 1600 снопов**

На 25 августа колхоз «Труженик», Ижморского сельсовета, убрал зерновых 360 га.

Полностью закончил посев озимых и сдал государству зерна 336 центнеров. Августовский план зернопоставок колхозом выполнен.

Вязальщицы работают по стахановски. Норма вязки 500 снопов, а Потапенко Ольга вяжет по 1600 снопов, Исакова Т. — 1350, Печень Анна и Боровская Мария вяжут по 1300 снопов, Родина А., Горина А. и Мороз Е. — 1200 снопов.

Норма молотьбы на молотилке-трещетке 30 центнеров, а т. т. Михеев М. и Печень Е. намолачивают по 90 центнеров **ПОТАПЕНКО**.

## Папин не беспокоится

План уборки в колхозе «Авангард», Ижморского сельсовета, 650 гектаров. На 26 августа убрано только 200 га по колхозу. Ржи не убрано 27 га. Пшеницы по колхозу убрано из 125 га только 19.

Особенно безобразно обстоит дело с уборкой урожая в бригаде № 1 (бригадир Шипачев И. З.). На 23 августа эта бригада убрала из 315 га только 65, или 20,6 процента к плану. А пшеницу еще не начинали убирать. Трудовая дисциплина на столько плохо поставлена и в бригаде и во всем колхозе, что приходится удивляться. Выходят колхозники на работу в 8—9 часов утра и работают до 8 часов вечера.

В первой бригаде, вместо 21 человека, 23 августа на уборке работало только 9 человек. Работала еще одна женщина, но она не член колхоза. Шипачев нанял ее на работу и обещал уплатить за работу соло-

мой. В колхозе с начала посевной не была организована борьба за качество, в результате 43 га пшеницы настолько засорены, что кроме сорняков на поле не видно ничего.

Все это очень мало беспокоит председателя колхоза Папина. Он спокойно заявляет, что уборку зерновых закончит «не позднее 10 сентября».

В колхозе работает два комбайна, но эти комбайны больше стоят, чем работают. За 14 дней комбайнами убрано только 62 гектара. Комбайнер Глебов М. за это время убрал всего лишь 24,50 га, или в день убирает по 1,90 га.

Колхоз находится под боком районных организаций, но район даже не поинтересовалось как обстоит дело в колхозе «Авангард» и до сих пор не принял никаких мер.

**МЕДВЕДЕВ.**

**ОРГАН**  
ИЖМОРСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## СВОДКА

о ходе уборки зерновых по Ижморскому району на 25 августа 1940 года.

№ п.п.	Наименование сельсоветов	ожид.	прогр. выполн.
1	И-Николаевск.	1796	61,3
2	Сторожевский	1418	58,1
3	Яя-Бориковск.	1066	57,0
4	Вяземский	443	52,0
5	Т-Реченский	616	45,3
6	Ломачевский	380	45,0
7	Кольцовский	131	45,0
8	Святославский	1063	43,3
9	Б-Песчанский	655	42,0
10	Левашовский	670	41,5
11	Бекетский	789	41,2
12	Иверский	729	40,0
13	Тундинский	556	39,5
14	с. Ижморский	1105	38,7
15	Постниковский	1113	38,4
16	Воскресенский	637	38,2
17	Н-Славинский	1237	37,5
18	Берикульский	739	36,7
19	Успенский	1070	36,7
20	Симбирский	754	36,6
21	Н-Орловский	449	34,2
22	пос. Ижморский	329	33,2
23	Троицкий	1205	33,1
24	Ольговский	636	33,0
25	Колыонский	496	31,0
26	Красноярский	568	31,0
27	Летяжский	567	29,5

Итого по району 21185 42,0

Зав. райо КОВАЛЕВ.  
Бухгалтер ГОНЧАРОВ.

## Потапенко Ольга вяжет по 1600 снопов

На 25 августа колхоз «Труженик», Ижморского сельсовета, убрал зерновых 360 га. Полностью закончил посев озимых и сдал государству зерна 336 центнеров. Августовский план зернопоставок колхозом выполнен.

Вязальщицы работают по стахановски. Норма вязки 500 снопов, а Потапенко Ольга вяжет по 1600 снопов, Исакова Т. — 1350, Печень Анна и Боровская Мария вяжут по 1300 снопов, Родина А., Горина А. и Мороз Е. — 1200 снопов.

Норма молотьбы на молотилке-трещетке 30 центнеров, а т. т. Михеев М. и Печень Е. намолачивают по 90 центнеров **ПОТАПЕНКО**.

## Саньков убрал 415 гектаров

Тов. Саньков П. М. с 7 августа по 26 включительно убрал урожая 415 гектаров.

Тов. Казаков И. П. за это же время убрал зерновых 300 га.

## Августовский план выполнен

Колхозы: «Кр. просвет», Ломачевского сельсовета, «Красный май» и «Огонек», Новониколаевского сельсовета, «Победитель», Островского сельсовета, и «Ударник октября», с. Ижморского сельсовета, августовский план зернопоставок государству выполнены полностью.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## О партийно-массовой работе в колхозе „Луч“

Партийно-массовая работа первичной парторганизации колхоза «Луч», Левашовского сельсовета, (секретарь тов. Злобин) находится на низком уровне; семинары с агитаторами, закрепленными на обслуживание уборочной кампании (руководитель агитколлектива тов. Злобин) не проводятся, работа агитаторов не контролируется. В результате, предоставленные самим себе, чувствуя безответственность, большинство агитаторов бездействуют, не ведут массово-разъяснительной работы среди колхозников, трактористов и комбайнеров, работающих на уборке.

Так, члены партии т.т. Нобеда, Небедухин, кандидаты—т.т. Миронов, Легченко не провели ни одной беседы, ни одной читки в прикрепленных бригадах. За последнее время не проводил бесед и кандидат партии—учитель тов. Селиверов. Эти товарищи предали забвению святейшую свою обязанность, не выполняют 2го пункта устава партии говорящего: «Повседневно укреплять связь с массами, своеобразно откликаться на запросы и нужды трудающихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии».

Тем самым эти товарищи нарушили вторую часть этих обязанностей, записанных в уставе, где сказано: «Соблюдать строжайше партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов».

Такое недопустимое отношение к партийным поручениям и обязанностям не нашло должного осуждения со стороны первичной парторганизации.

Не используются и другие формы и методы массово-политической работы. Стенгазет, можно сказать, не выпускают. Из 5 полеводческих бригад и тракторного отряда, только в одной второй бригаде за уборочную выпустили один номер. На партийном собрании постановили выпустить во всех бригадах стенгазеты к 20 августа, но никто этого постановления не выполнил. Соцсоревнование по существу не развернуто, проверка договоров не проводится, досок показатель в бригадах нет. Премиальный фонд, созданный в сумме 850 рублей, не используется, ни одной копейки не выдано. Переходящее красное знамя во время посевной было вручено 4-й бригаде, которая давно по-

теряла первенство и стала самой отстающей, несмотря на это, знамя находилось в этой бригаде до 20 августа. Уже вновь назначенный бригадир, которому подсказало чувство совести, сдал его бравлению.

Недооценка партийно-массовой работы в колхозе «Луч» привела к отставанию колхоза в выполнении хозяйственно-политических задач.

Уборка хлеба затягивается—на 20 августа убрано всего 30 процентов к плану, хлебосдача выполнена только на 12 проц., посев озимых провален (из 470 га посеяно лишь 90 га).

Если парторганизация колхоза «Луч» не сделает для себя соответствующих выводов и в ближайшие дни не исправит положение, не перестроит коренным образом своей работы и не повысит ответственности каждого члена и кандидата партии, не организует беспартийный советский актив и не мобилизует массы колхозников на решение задач, стоящих перед колхозом она, тем самым, окажет свою неспособность по-большевистски работать.

Экзамен этот серьезный и его надо держать с честью достойной большевиков.

Т. В. Медведев.

## Право контроля

Решение XVIII съезда ВКП(б) предоставило первичным парторганизациям право контроля деятельности администрации предприятий. Право контроля, как никогда, приблизило первичные партийные организации к производству, благодаря чему повысилась ответственность администрации за состояние хозяйства, в том или ином предприятии.

Где первичные организации по-большевистски используют в своей работе право контроля, там и результаты налицо.

Первичная партийная организация Китатского леспромхоза (секретарь организации тов. Дубровский) умело осуществляет право контроля за деятельностью администрации предприятия, глубоко вникает в процесс производства, своевременно ставит на обсуждение партсобраний важнейшие производственные вопросы, сочетая партийно-политическую работу с хозяйственной и направляя ее на вскрытие и преодоление слабых сторон деятельности администрации. В результате Китатский ЛПХ успешно справился с выполнением производственной программы IV квартала 1939 года и досрочно выполнил план I и II кварталов 1940 года по всем видам лесозаготовок.

Но далеко не все первичные партийные организации осуществляют право контроля деятельности администрации, а следовательно не выполняют требований устава ВКП(б).

В уставе ВКП(б) в § 61 говорится: «Для повышения роли

первичных парторганизаций производственных предприятий, в том числе совхозов, колхозов и МТС и их ответственности за состояние работы предприятий этим организациям представляется право контроля деятельности администрации предприятий».

Эти требования устава ВКП(б) не выполняет первичная партийная организация Теплореченской МТС (секретарь Лапшин). Эта организация не вникает глубоко в экономику предприятия и не изучает свое производство, поэтому-то и своевременно не устраивают допущенные дирекцией МТС ошибки. Эта машино-тракторная станция заблаговременно никогда не приступает к осенне-зимнему ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин потому, что своевременно не заказываются части, не подготовляется помещение машино-тракторной мастерской и не создаются условия для рабочих. Фактически ремонт начинают в феврале, поспешно его производят и выпускают машины с большим количеством дефектов, отчего ежегодно по Теплореченской МТС затягивается весенний сев и другие сельскохозяйственные кампании.

В этом году дирекция МТС еще не приступала к подготовке осенне-зимнего ремонта. Закупка частей не произведена. Помещение МТС не утеплено, инструменты не подготовлены. Все это грозит срывом осенне-зимнего ремонта.

Тов. Лапшин до сего времени

не поставил на партсобрании для обсуждения вопрос о подготовке к зимнему ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин. А если когда и вынесет какие-нибудь решения партийное собрание, то выполнение этих решений первичная парторганизация не проверяет. В результате из-за отсутствия со стороны первичной парторганизации настоящего большевистского контроля за деятельность администрации предприятия, МТС ежегодно находится в числе отстающих по всем сельскохозяйственным работам.

Нельзя забывать, что

первая партийная организация, во главе с секретарем, должна помочь хозяйственникам, учить и направлять их работу,

не нарушая при этом единогласия.

«Вся сила, весь коллективный опыт первичной парторганизации... должны направляться на то, чтобы неустанно подымет авторитет добросовестных, честных хозяйственников и инженерно-технических работников... Никогда и никому нельзя забывать, что ответственность за состояние и работу предприятий раньше всегда и прежде всего несет

тот, кому государство поручило данным предприятием руководить. Большевик-хозяйственник несет всю полноту ответственности перед государством и партией». (Из передовой «Правды»).

Лосмутников.

## ОБОРОННАЯ РАБОТА В ШКОЛЕ

Отвечая на письмо комсомольца тов. Иванова, наш великий учитель и друг, вождь всех трудящихся тов. Сталин писал: «Нужно всемерно усилив и укрепить нашу Красную Армию, Красный Флот, Красную Авиацию и Осоавиахим, нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох».

В школе подготовлено значиков ПВХО 311 человек, ВС I ступени 47 человек, ЮВС 24 человека и ГСО 34 чел. Сдали зимние нормы на значок ГТО I ступени 102 человека и ГТО II ступени 35 человек и летние нормы 69 человек. В школе вновь создана организация РОКК, которая состоит из 94 человек.

Первичная организация школы, благодаря хорошо поставленной массово-разъяснительной работе среди коллектива школы, добилась хороших успехов в реализации 14 лотереи Осоавиахима (реализовали за 2 часа 15 апреля с.г. 1150 руб.).

За хорошо поставленную оборонную работу в школе и за реализацию билетов 14 лотереи Осоавиахима, первичная организация школы представлена в Центральный Совет Осоавиахима СССР для премирования.

Кроме Ижморской школы хорошо поставлена оборонная работа в Колыонской школе (общественный инструктор ПВХО тов. Данилов), Троицкой средней школе (военрук тов. Усольцев).

Райсовет ОСО надеется, что в новом учебном году комсомольцы, пионеры и школьники и трудающиеся нашего района с новыми силами возьмутся за укрепление оборонной работы в школах, колхозах и на предприятиях.

Председатель райОСО  
Кулешов.

## Уничтожить волков

Волки приносят огромный убыток нашей стране, ими немало уничтожается колхозного и совхозного скота, в результате колхозы несут миллиарды рублей убытка.

Только за 1940 год в нашем районе уничтожено волками в колхозах: им. Ульянова, Симбирского сельсовета, 15 овец и 1 жеребенок, «Сила», того же сельсовета, 10 овец, им. Фрунзе, Вяземского сельсовета, 15 овец и 5 коров, им. Буденного, Иверского сельсовета, 11 овец и т.д.

Облисполком разработал практические меры по истреблению волков и обязал райзомотделы, пушно-заготовительные организации, правления колхозов шире развернуть борьбу по улову волков. Для этого необходимо

создать специальные бригады из лучших охотников спортсменов по улову волков и волчат.

Для этой цели правительство выделены колоссальные средства для премирования охотников. За пойманного взрослого волка—150 руб., за волчонка—50 руб. Премии выплачиваются при сдаче шкур на сверх стоимости шкур.

Колхозы должны немедленно освободить, имеющиеся бригады охотников от других работ, а там, где нет — организовать и обеспечить их средствами передвижения, а заготовительным организациям—соответствующим инвентарем и охотбоеприпасами.

Баданинов.

Зам. редактора Ф. И. Степачева.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерян ярлык за № 202130, на сданную рожь в количестве 12 центнеров 75 кг., выданная Ижморским Заготзерно колхозу «Путь Сталина», Новониколаевского сельсовета. Считать недействительным.

Утерян переселенческий билет за номером 050113 от 16 апреля 1940 года, на имя Николаева Ивана Николаевича, выданный Чувашской республики. Считать недействительным.

Утерян ярлык за № 202291, на сданную рожь в количестве 27 центнеров, выданный Ижморским Заготзерно колхозу «Веселая жизнь», Н-Словянского сельсовета. Считать недействительным.

Утерян переселенческий билет, на имя Фесенко Михаила Семеновича, выданный в Ковалевском районе, Полтавской области. Считать недействительным.

Утерян профсоюзный билет организации Союза работников печати, на имя Медведевой Анастасии Григорьевны. Считать недействительным.